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Kéd:
Karikazd be a helyes valasz el6tti szamot!
1. A felsorolt allatcsoportok koziil melyik nem rendelkezik szilard belsé vazzal?
1) kigyok
2) tengerisiinok
3) izeltlabtak
4) halak

2. A vakondok a talajpan valé élet feltételeihez sziikséges alkalmazkodasokkal

(adaptaciokkal) rendelkeznek.
A vakond tulajdonsagai kozill melyik jelenti a fold alatti élet feltételeihez vald tipikus
alkalmazkodést?

1) tudolégzés

2) szOros test

3) tobbrétegli bor

4) széles mellso mancsok

3. A. A felsorolt organizmusok koziil melyiknek van a hazi macskaval megegyezé tipusu
testszimmetriaja?
1) poffeteg gomba termoteste
2) kifejlett tengeri szivacs
3) kifejlett boglarkalepke
4) Kkifejlett édesvizi hidra

B. Ezt a szimmetriatipust szimmetridnak
nevezziik.
(Ird a megfelel6 fogalmat a vonalra!)

4. Ha az allitas igaz, karikazd be az I betiit, ha hamis, akkor a H betiit!
1) A sivatagi kaktuszok levelei tovisekké modosultak. I
2) A virdgok kinyildsa és bezdroddsa példa a novényi mozgésokra. I
3) A tajgék a tundrdktol északra helyezkednek el. I
4) A mohdk testén nincsenek valddi gyokerek, hanem rizoidok vannak. I
5) A zarvatermOk magja a him és a ndi tobozokban helyezkedik el, és védett. I
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5. Tedd helyes sorrendbe azokat az elemeket, amelyek az embernél, a vesékben részt
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megfelelé helyekre! Mindegyik szamot csak egyszer hasznalhatod fel.
1. A vesetestecskék a vér filtracidjat végzik. 2. A vizelet a higycsovon at kiiiriil a testbol. 3.

A vizelet a higyvezetékeken 4t tdvozik a vesékbdl. 4. A vese elvezetdcsatorndi visszajuttatjak
a vérkeringésbe a vizet €s a hasznos anyagokat. 5. A vizelet ideiglenesen a higyhdlyagban
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6. Az abran a sejtosztodas egyik fazisa lathaté. Elemezd a képet, majd valaszold meg, hogy mi torténik
pontosan ebben a fazisban! Karikazd be a helyes valasz elé6tti szamot!

1) akromoszdmak az ekvatoridlis sikban helyezkednek el;
2) akromatiddk polusokra vald szétvélasa zajlik;

3) ahomolog kromoszémak a pélusokra vandorolnak;

4) az orokitdanyagcsere zajlik.

7. Parositsd a sejtalkotét a sejtben betoltott feladatival! Ird a megfelel szamot a vonalra!
Mindegyik vonalra csak egy szamot irhatsz!

1) a cukrok szintézisének helye

2) az életfolyamatok ellendrzése a sejtben ____ sejtmag

3) a fehérjék szintézisének helye ___ lizoszomak

4) energia el6allitasa ____endoplazmatikus haldzat
5) nagy molekuldk lebontdsa _____ mitokondriumok

8. Helyezd az allatfajokat a megfelel6 biomokba! A zarogjelbe csak egy szamot irhatsz!

Faj Biom
1 — amerikai bolény () szavanna
2 — oroszlan () tundra
3 — barna medve () trépusi erdd
4 — sarki nyul ( )tajga
() préri

9. Ha az allitas igaz, karikazd be az I betiit, ha hamis, akkor a H betiit!

1) Gregor Mendel elsként dllapitotta meg az 6roklodés szabalyainak létezését.
2) A recessziv allélt nagy betiivel jeloljiik.

3) Az albinizmus az ivarsejtekben jelentkezd kromoszdmatdbblet miatt alakul ki.
4) A fitk minden testi sejtjében X és Y kromoszéma van.
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10. Az alabbi parok koziil melyik jelol olyan szerveket, amelyeknek kiilonb6z6 az eredetiik? Karikazd
be a helyes valasz elétti szamot!

1) a madarak szdrnya €s a delfinek uszonya
2) adelfin uszonya és a lovak laba

3) arovarok szarnya és a madarak szarnya
4) alovak ldba és a madarak szdrnya

11. Elemezd az alabbi torzsfat, és valaszolj a kérdésekre!

1) Karikdzd be a B, C és D csoportok
els6 kozos 0sének a helyét!

2) Melyik csoport (B vagy D) 4ll
kozelebbi rokonsdgban a C csoporttal?

Valasz:

3) Van-e az A csoportnak k6zos 6se a C
és D csoportokkal?

Valasz:

12. Figyelmesen elemezd az abrat, majd oldd meg a feladatokat!

A. A képen egy novénycsoport nemzedékvaltakozasa keriilt bemutatasra. Melyik
csoportrol van sz6? Ird a valaszt az iires vonalra!

B. Mi lathaté a képen 1-es szammal

Sporangiumok a o I j
jelolve? Karikazd be a helyes valaszt!

sporakkal

oKc] ;. 1) kifejlett sporofit
' 2) gametofit
3) fiatal sporofit

C. Melyik szammal van jelolve az a
nemzedék, amelyben a haploid
kromoszoma szamu sejtek jonnek létre?

Ird a szamot a korocskébe! O



13. Adott egy szarazfoldi 6koszisztéma fiives novénytarsulasanak lehetséges leegyszeriisitett
taplalkozasi lanca. Elemezd az abrat, majd az adott vonalakra valaszold meg a kivetkezo

kérdéseket!

1) Ebben az elképzelt életk6zosségben melyik szervezetcsoport vesz részt a lebontd
szam alatt 1év6 organizmus.

folyamatokban? A/az

2) Ebben az elképzelt életk6zosségben
melyik szervezetcsoport tud részt venni
a napenergia kémiai energiava torténd
atalakitasaban?

Alaz szam alatt 1évo
organizmuscsoport.

3) Ez a vazlatrajz alapjan melyik
szervezetcsoport képviseli a
novényevoket?

Alaz szam alatt 1év0
organizmus altal képviselt csoport.

4) Ebben az elképzelt kozosségben mi
a legval6sziniibb, ami torténni fog a
masodlagos fogyasztok
egyedszdmaval, ha csokken a ragadozé
madarak szdma?

Hizd ala a helyes valaszt:

a szamuk csokkenni fog;

a szamuk novekedni fog.

14. Téltsd ki a tablazatot! Ird az iires mezékbe a kromoszémak szamat, amelyet a selyemlepke
kiilonbozo sejtjei tartalmaznak, ha tudod, hogy a selyemlepke petesejtjeiben 14 kromoszéma

talalhato!
Sejtek a selyemlepke | A selyemlepke Sejtek a trachedkban | Spermiumok a nemi
szarnyaiban megtermékenyitett szervekben

petesejtje




